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Sehr geehrter Herr Präsident! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 678/J der Abgeordneten Kovacevic, Genossinnen und Genossen nach 
den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Frage 1: 
 Ist es korrekt, dass die Förderung für das Projekt "Kicken ohne Grenzen" aus ho. 

Ressort 2018 gestrichen wird und wenn ja, mit welcher offiziellen Begründung? 
 

Für 2018 ist für das Projekt „Kicken ohne Grenzen“ keine Bundes-Sportförderung 
vorgesehen. Anmerken möchte ich, dass ein Rechtsanspruch auf eine Bundes-
Sportförderung nicht besteht. 
 
 
Fragen 2 und 3: 
 Werden 2018 stattdessen andere Projekte mit dem Ziel der Integration von 

Flüchtlingen gefördert? 
 Wie passt eine Streichung der Förderung für das Projekt "Kicken ohne Grenzen" 

mit dem gemäß 190/A(E), Punkt A), Zahl 11 formulierten strategischen Ziel: 
"Soziale Integration von Menschen mit Migrationshintergrund im Sport" 
zusammen? 

 

Im Jahr 2018 sollen folgende Projekte, welche unter anderem das Ziel der Integration 
von Flüchtlingen verfolgen und somit dem Ziel „Soziale Integration von Menschen mit 
Migrationshintergrund im Sport“ entsprechen, von meinem Ressort gefördert 
werden: 
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 Sport verbindet uns! 

 SIQ+ Bewegt! (Sport – Integration – Qualifikation) 

 Käfig League 

 Mamanet 

 loginsIntegration - Vielfalt in Bewegung - Vielfalt in Begegnung. 
 
Fragen 4 und 5: 
 Welche Integrationsprojekte (für Flüchtlinge, Asylwerber, Migrantlnnen) aus dem 

Bereich "innovative Projekte" wurden 2017 in welcher Höhe gefördert? 
 Welche dieser Integrationsprojekte (für Flüchtlinge, Asylwerber, Migrantlnnen) 

werden 2018 nicht mehr aus dem Bereich "innovative Projekte" des ho. Ressorts 
gefördert? 

 

Von der für Sportangelegenheiten zuständigen Sektion wurden im Jahr 2017 folgende 
Projekte gefördert: 

 

Projektname Fördersumme 2017 

Not in God's Name - “Fight for Tolerance”*) 20.000 

SIQ+ Bewegt! (Sport – Integration – Qualifikation) 25.000 

Käfig League 30.000 

KOMM!unity.sportiv*) 22.000 

Interkulturelle offene Jugendarbeit im Sport*) 10.000 

loginsIntegration - Vielfalt in Bewegung - Vielfalt in Begegnung 10.000 

Sport verbindet uns! 60.000 

Mamanet 130.000 

 
Die mit *) gekennzeichneten Projekte werden im Jahr 2018 von meinem Ressort nicht 
mehr gefördert, ich verweise auch auf meine Beantwortung zu den Fragen 2 und 3. 
 
Frage 6: 
 Welche Projekte sollen 2018 aus dem Bereich "innovative Projekte" gefördert 

werden und gibt es hierzu bestimmte Kriterien für deren Förderungswürdigkeit 
oder soll die Fördermöglichkeit für "innovative Projekte" gänzlich gestrichen 
werden? 

 

Die Fördermöglichkeit für „innovative Projekte“ wird nicht gestrichen. Die 
Fördermöglichkeit ergibt sich aus § 14 Abs. 1 Z 7 des Bundes-
Sportförderungsgesetzes (BSFG) 2017. 
„Innovative Projekte“ werden in Form von temporären Anschubfinanzierungen 
gefördert, andernfalls wären die Mittel quasi von „Dauerfördernehmern“ besetzt und 
es würden keine Mittel mehr für tatsächlich neue, innovative Projekte zur Verfügung 
stehen. 
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Nach derzeitigem Stand sollen im Jahr 2018 folgende Projekte gefördert werden: 
 

 AtLETyC 

 Bewegt im Park 

 Käfig League 

 Österreichische Breitensporttage 

 Austria Schulläufe  

 Europäische Betriebssport Sommerspiele 2019 in Salzburg. 
 
Frage 7: 
 Werden Integrationsprojekte (für Flüchtlinge, Asylwerber, Migrantlnnen) aus dem 

Bereich "innovative Projekte" in die Zuständigkeit anderer Bundesministerien 
übergeführt und wenn ja, in welche, und wenn nein, weshalb nicht? 

 

Von Seiten meines Ressorts besteht keine Zuständigkeit für Förderungen, die andere 
Ministerien gewähren können. Diesbezügliche Förderentscheidungen werden vom 
jeweiligen Ressort getroffen. 

 
 
 
 
 
 
 

Heinz-Christian Strache 
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